
Loe ka veebis:

Õnnitleme uusi vallakodanikke ja nende vanemaid!
MELISSA KELANI

Antsla Vallavalitsuses on toimunud 
mitmeid olulisi personalimuudatusi

Antsla vallavalitsus on pikalt silma paistnud  sellega, et kaadri-
voolavus võrreldes Võru maakonna teiste omavalitsustega on 
olnud tagasihoidlik, Nüüd on aga kõik justkui paisu tagant pää-
senud.

2025. aasta lõpus jõudis väärika tähiseni pearaamatupidaja 
Eve Sikk. 34 aastat ja 5 kuud kestnud töösuhe Antsla vallavalit-
susega lõppes, mil ta siirdus väljateenitud pensionipõlve nautima. 
Tema pühendumus ja panus Antsla valla finantsjuhtimisse on ol-
nud märkimisväärne.

Seoses vallavolikogu poolt kinnitatud Antsla valla uue struk-
tuuriga lõppes maa- ja planeeringute spetsialisti Ester Hommiku 
teenistus. Ester alustas tööd Antsla vallas 1. augustil 1991. aastal 
ning andis oma teadmiste ja kogemustega samuti olulise panuse 
valla arengusse.

16. veebruarist lõppes ametniku staaž ka personalispetsialist 
Tiina Trumpil, kes on aastate jooksul kandnud vastutusrikast rol-
li ning olnud pikka aega ka Antsla vallasekretär. Tiina on Antsla 
vallas töötanud aastast 1985. Seega ajast mil omavalitsuse ülesan-
deid täitsid linna- ja külanõukogud. Tiina pikaaegne töö on aida-
nud kujundada vallavalitsuse toimimise selliseks, nagu me seda 
täna tunneme.

Suur tänu kõigile toredatele kolleegidele teie pühendumuse ja 
südamega tehtud töö eest. Mäletame neid rohkeid põnevaid hetki 
ja kogemusi, mis on meie ühise teekonna aastakümnete jooksul 
eriliseks teinud. Usun, et minuga ühinevad mõtetes ja tänusõna-
des ka kõik teie endised ja ka tänased kolleegid.

Nüüd aga uutest ametnikest:
28. jaanuarist töötab abivallavanemana Ene Kerge. 

16. veebruarist on ametis pearaamatupidaja Signe Pikk ning ehi-
tusspetsialist Pille Pärn (0,5 koormusega).

17. veebruarist asus personali- ja andmekaitse spetsialisti ame-
tiülesandeid täitma seni raamatupidajana töötanud Katri Tragel.

2. märtsist alustab raamatupidajana tööd Kretelis Raudsepp.
Soovime kõigile uutes rollides jaksu ja palju edu!  

KALEV JOAB
kommunikatsiooni- ja arenguspetsialist

Antsla vallas alustas tööd SOS 
Lasteküla peretugevdustöötaja

Eelmisel aastal esitas Antsla Vallavalitsus taotluse SOS Lastekü-
la Eesti Ühingule peretugevdusteenuse saamiseks. Taotlus rahul-
dati ning vallavalitsus sõlmis ühinguga koostöölepingu. Alates 5. 
veebruarist töötab Antsla vallas SOS Lasteküla peretugevdustöö-
tajana Kairi Varik.

Peretugevdustöötaja koostöös valla lastekaitsetöötajaga toe-
tab perekondi, kus vajatakse täiendavat tuge või on vanemliku 
hoolitsuse kaotamise oht. On oluline, et lapsed saaksid jätku-
valt kasvada hoolivas perekeskkonnas ning peretugevdustöötaja 
toetab lapsi kasvatavaid peresid igapäevaelu ja suhetega seotud 
väljakutsetes. Tema töö eesmärk on aidata peredel toime tulla 
keeruliste olukordadega, tugevdada vanemlikke oskusi ning luua 
lastele turvaline ja toetav kasvukeskkond. Peretugevdustöötaja 
teeb koostööd nii pere, kooli, lasteaia kui ka teiste spetsialistide-
ga, et leida pere vajadustele sobivaimad lahendused.

Sihtgrupiks on Antsla vallas elavad ja rahvastikuregistri 
andmetel Antsla valda registreeritud lastega pered, kelle toime-
tulekuvõime ja lastele normaalsete arenguvõimaluste tagamise 
võimekus on mingil põhjusel halvenenud ja kes vajavad profes-
sionaalset psühhosotsiaalset toetust oma igapäevase võimekuse 
taastamiseks ja toetamiseks.

Vallavalitsus julgustab abivajavaid peresid või nende läheda-
si vajadusel ühendust võtma valla lastekaitsetöötajaga, et saada 
lisainfot peretugevdusteenuse võimaluse kohta.

TIINA LALL
Sotsiaaltöö peaspetsialist

Antsla vallavalitsus uuendab arengukava – 
kujundame ühiselt järgmiste aastate suuna

Antsla valla arengukava 
on meie ühine kokkulepe 
sellest, kuhu ja kuidas vald 
areneb. Kehtiv arengukava 
seab sihid aastani 2036 ning 
määratleb valla olulisemad 
eesmärgid ja tegevused 

Nüüd on aeg vaadata 
tehtule otsa, hinnata muu-
tunud olusid ning vajadusel 
eesmärke ja tegevusi ajako-
hastada.

Miks arengukava 
uuendame? Viimastel aas-
tatel on toimunud mitmeid 
olulisi arenguid – inves-
teeringud haridus- ja kul-
tuurihoonetesse, elukesk-
konna parandamine ning 
ettevõtjate ja kogukondade 
tugevam koostöö. Heaks 
näiteks on Kasumetsa tervi-
serada ja  Nässmõisa järve 
puhastamine. 

Arengukava uuendami-
ne aitab seada realistlikud 
ja tulevikku vaatavad prio-
riteedid.

Millele keskendume? 
Kehtiva arengukava jär-
gi on valla visiooniks, et 
Antsla vald on „hää väega 
kotus“, kus elavad rahulole-
vad inimesed ning kus on mitmekülgsed 
võimalused eneseteostuseks 

 Selle saavutamiseks on seatud neli 
strateegilist eesmärki:
•	 Tugev küla – elujõulised ja omanäo-

lised piirkonnad.
•	 Atraktiivne keskus – tugev Antsla 

linn kaasaegse avaliku ruumiga.
•	 Kaasaegne ja toimiv taristu – head 

ühendused ja turvaline elukeskkond.

•	 Positiivne maine ja 
kuvand – ettevõtja- ja külasta-
jasõbralik vald 

Uuendamise käigus vaata-
me üle, millised tegevused on 
ellu viidud, millised vajavad 
täpsustamist ning milliseid uusi 
vajadusi on kogukondades tek-
kinud.

Kuidas saab kaasa rääki-
da? Arengukava ei ole ainult 
ametlik dokument – see on 
meie kõigi ühine tulevikukaart. 
Seetõttu on oluline, et vallaela-
nikud	 , ettevõtjad, noored, 
eakad ja kogukonnad annaksid 
oma panuse.

Planeerime:
•	 avalikke arutelusid eri-
nevates piirkondades,
•	 võimalust esitada et-
tepanekuid kirjalikult ja elekt-
rooniliselt,
•	 kaasamist küsitluste 
kaudu valla kodulehel ja sot-
siaalmeedias.
 
Kutsume kõiki mõtlema:
•	 Mis teeb Antsla vallast 
hea koha elamiseks?
•	 Milliseid teenuseid 
ja võimalusi vajame viie või 
kümne aasta pärast?

•	 Kuidas hoida meie külad tugevad ja 
keskus elujõuline?

KALEV JOAB
kommunikatsiooni- ja arenguseptsalist

Arutelud piirkondades toimuvad algusega 16.00 ning kestavad 
orienteeruvalt 3 tundi 
26. märtsil Uue-Antsla rahvamajas
1. aprillil Antsla kultuurikeskuses
7. aprillil Kaika seltsimaja  
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Kagu-Eesti ettevõtluse 
arengutoetuse andmine  

(2021-2027)

Voor on avatud alates 01.09.2025.
Voor suletakse vahendite lõppemisel või hiljemalt 

31.12.2028.
Toetuse andmise eesmärk on aidata kaasa Kagu-Eesti 

piirkonna arengule, toetades ettevõtluse arengut ja uuen-
dusmeelsust ning mitmekesisemate töövõimaluste teket.

Toetust saab taotleda järgmisteks tegevusteks: 
• uue või oluliselt edasi arendatud toote või teenusega seo-
tud arendustegevused ja investeeringud;
• tootmis- või teenusemahu tõstmisega seotud tegevused 
ja investeeringud;
• tootmise või teenusepakkumise automatiseerimise või di-
giteerimisega seotud investeeringud ja personali koolitus;
• müügi- ja turundustegevused, mis toetavad 10% ulatuses 
eelmist kolme põhitegevust. 

Toetust sobivad taotlema ettevõtted, kes vastavad 
järgmistele tingimustele:
• tegemist on mikro- või väikeettevõttega;
• ettevõtte põhitegevus asub Põlva, Võru või Valga maa-
konnas;
• ettevõtte on Eesti äriregistri andmetel tegutsenud vähe-
malt 36 kuud;
• ettevõtte eelmise majandusaasta müügitulu on vähemalt 
40 000 eurot;
• ettevõtte eelmise majandusaasta töötajata arv arvestatuna 
täistööajale on vähemalt 1. 
• ! taotleja ei tohi olla  avaliku sektori üksuse otsese või 
kaudse mõju all olev äriühing!

 
Toetusest:
• Toetust saab 20 000 – 60 000 eurot. 
• Omafinantseering on vähemalt 40%
• Projekti maksumus ei tohi olla suurem kui 200 000 eurot

Loe lähemalt - https://rtk.ee/kagu-eesti-ettevotluse-aren-
gutoetuse-andmine-2021-2027#kui-palju-toetust-sa

Uus abivallavanem Ene Kerge: „Koostöös 
suudame teha suuri tegusid“

Antsla vallal on uus abivallavanem – Ene 
Kerge, kelle jaoks on ametiaja algus-
päevad eelkõige kuulamise, õppimise ja 
koostöö loomise periood.

Ene elab Võru vallas Osula külas, 
umbes 20 kilomeetri kaugusel Antslast. 
Valla ja kogukonnaga seovad teda aga 
perekondlikud sidemed: siin elab tema 
abikaasa venna pere ning Antsla lähedal 
ka ämm-äi.

„Julgesin võtta selle väljakut-
se vastu, sest teadsin põgusalt valla-
vanem Avo tegutsemisviisi ning usun 
siiralt, et ka väike omavalitsus suu-
dab teha suuri tegusid,“ ütleb Ene. 
„Olen juba esimestel päevadel tund-
nud, et Antslas on tugev kogukonnavaim 
ja palju tegusaid inimesi – ettevõtjaid, 
ühenduste eestvedajaid ja aktiivseid ela-
nikke.“

Pikk kogemus arengu ja ettevõt-
luse valdkonnas Ene on lõpetanud 
Eesti Maaülikooli majandusvaldkon-
nas, erialaks ettevõtlus ja ökonoomika. 
Tema senine töö on olnud tihedalt seotud 
inimeste ja ettevõtlusega: ta on töötanud 
maakondliku tööturuasutuse juhina, ette-
võtluskonsultandina, mentorina ning pro-
jektijuhina.

Ta tunneb hästi Kagu-Eesti ettevõt-
lusmaastikku. Samuti tegutseb ta edasi 
juhtimisvaldkonna mentorina ning kuu-
lub Fontese Alumni klubisse.

„Usun, et koostöötahe, avatud suhtlus 
ja ühine eesmärk on iga eduka meeskon-
na alus. Kui meil on selge siht ja üksteise 
toetus, suudame koos palju ära teha,“ 
sõnab Ene.

Esimesed 100 päeva – kuulamise ja 
sisseelamise aeg
Abivallavanemana seab Ene oma esime-
se 100 päeva eesmärgiks saada põhjalik 
ülevaade valla toimimisest ning luua tu-
gev alus edasiseks tööks.

Fookuses on:
•	 vallavalitsuse töökorraldus,
•	 eelarve,
•	 pooleliolevad projektid,
•	 kohtumised ametnike, asutuste juhti-

de, volikogu liikmete ja koostööpart-
neritega.
„Soovin, et vallavalitsus oleks nähtav, 

kättesaadav ja kuulav partner. Inimesed 
peavad saama meie poole pöörduda nii 
murede kui ka ideedega,“ rõhutab ta.

Avatus ja õppimisvalmidus
Ene ei varja, et omavalitsuse igapäevases 
korraldusmaailmas on tal veel palju õp-
pida.

„Olen tegelenud vee- ja kanalisat-
siooni, teedeehituse ja investeeringu-

projektidega, kuid näiteks teemaparkide 
arendus, kriisiplaanid, generaatorite 
kasutamine või auto- ja seadmepark on 
mulle uus maailm. Küsin julgelt ja loo-
dan kolleegide toele,“ ütleb ta.

Tema jaoks on oluline sihikindlus just 
nendes projektides, millel on reaalne sot-
siaalmajanduslik mõju ning mis toetavad 
kogukonna arengut.

Inimene ametinimetuse taga
Vabal ajal lööb Ene kaasa kolmanda sek-
tori tegevustes, harrastab tervisesporti, 
naudib kultuuri, loeb ja teeb käsitööd.

„Ma armastan kogeda ja õppida uusi 
asju – maailm on imeline,“ ütleb Ene 
naeratades.

VALLAVOLIKOGUS OTSUSTATI
20. jaanuari 2026. a vallavolikogu istung:

1.	 Seadusega viidi kooskõlla Kuldre Kooli, Antsla Güm-
naasiumi ja Antsla Muusikakooli põhimäärused ning 
Kuldre kooli hoolekogu moodustamise kord ja töökord.

2.	 Antsla vallale kuuluv korteriomand võõrandati pika-
ajalisele üürnikule. 

3.	 Võru maakonna Arengustrateegia 2035+ läbis voliko-
gus esimese lugemise ja on avalikul väljapanekul kuni 
27. veebruar 2026.

4.	 Muudeti Antlsa Vallavalitsuse hallatavate asutuste 
koosseisu.

5.	 Otsustati osaleda meetmes „Kohaliku omavalitsuse 
investeeringud jalgratta- või jalgteedesse“, et taotleda 
rahastust projektile „Antsla ja Vana-Antsla vahelise 
jalgratta- ja jalgtee rajamine“.

6.	 Otsustati asutada Sihtasutus „Pokukoda“ ja kinnitati 
põhikiri.

7.	 Muudeti Antsla Valla Valimiskomisjoni koosseisu. Va-
limiskomisjoni koosseisust lahkus avalduse alusel üks 
liige, tema asemele kinnitati uus valimiskomisjoni lii-
ge.  

8.	 Kinnitati revisjonikomisjoni 2026. aasta tööplaan.
Informatsioonina jagati teavet toetustest ja arendustest.

17. veebruari 2026. a vallavolikogu istung:

1.	 1. Kinnitati Antsla Vallavalitsuse liikmete arv ja struk-
tuur ning muudeti 11. detsembril 2025 kinnitatud Ants-
la Vallavalitsuse koosseisu. 

2.	 2. Otsustati osaleda  MTÜ Kagu Ühistranspordikesku-
se korraldatavas hankes „Sotsiaaltransporditeenus Põl-
va ja Võru maakonnas”.

3.	 3. Kuulati ära vallavanema informatsioon
Protokollidega saab tutvuda Antsla valla veebilehel: 

https://antsla.ee/juhtimine-ja-majandus/valla-juhtimine/
vallavolikogu/

HELLE SAVI
volikogu sekretär-registripidaja

Küsimused, ideed, ettepanekud uuele abivallavanemale

Siia saad esitada enda küsimuse, idee, ettepaneku  uuele abivallavanemale. 
See on koht, kust head ideed võivad saada soodsa kasvupinnase, minnes  
edasi kas uuenevasse Antsla valla arengukavasse või aktiivsete inimesteni, 
kelle ühishuvi on Antsla piirkonna hea käekäik.

Antsla vald arendab kodus elamist toetavaid 
teenuseid

Selle aasta jaanuaris 
alustas Antsla vald kahe 
aastast mahukat sotsiaal-
teenuste arendusprojekti 
„Antsla vallas sotsiaal-
teenuste kättesaadavuse ja kvaliteedi 
parandamine”, mille eesmärk on toetada 
eakaid ja teisi abivajajaid nii, et nad saaksid 
võimalikult kaua ja turvaliselt oma kodus 
elada. Projekti fookuses on kodus hakka-
masaamist toetavate teenuste arendamine, 
hoolduskoormuse vähendamine ning uute 
paindlike lahenduste loomine, mis vasta-
vad valla elanike tegelikele vajadustele.

Antsla vald on hajaasustusega piirkond, 
kus rahvastik vananeb kiiresti. Paljud ini-
mesed elavad kodudes, kus puuduvad mu-
gavad pesemisvõimalused, kus elutingi-
mused on keerulised või kus igapäevased 
toimingud on tervise halvenemise tõttu 
muutunud raskeks. Sageli ei julgeta abi 
küsida või ei teata, millised teenused vallal 
olemas on. Selle tulemusel võib inimene 
sattuda hooldekodusse varem, kui see tege-
likult vajalik oleks, kuigi sobiva toe korral 
saaks ta oma kodus edasi elada.

Projekti üheks olulisemaks osaks on 
KODUPESA loomine – pesemisvõimalus-

tega mini-päevakeskus, 
mis pakub tuge eelkõige 
hajaasustuses elavatele 
inimestele. KODUPESAs 
saab turvaliselt pesta ja 

hooldada pesu, saada digituge ning suhelda 
spetsialistide ja teiste kogukonnaliikme-
tega. Lisaks loob KODUPESA võimaluse 
nõustamisteks, tugitegevusteks ja kogu-
kondlikuks suhtluseks. Keskus aitab ühen-
dada mitmeid teenuseid ning vähendab va-
jadust pikkadeks ja keerukateks sõitudeks.

Uuendusena võetakse kasutusele ka 
heaolumeistriteenus, mille eesmärk on 
muuta kodud ohutumaks ja paremini iga-
päevaseks elamiseks sobivaks. Heaolu-
meister hindab koduseid riske, teeb väikse-
maid kohandusi, aitab füüsiliselt raskemate 
toimingute juures ning vahendab vajadusel 
teisi teenuseid. Teenus aitab ennetada kuk-
kumisi ja muid õnnetusi ning toetab iseseis-
vat hakkamasaamist koduses keskkonnas.

Lisaks luuakse ajutise sotsiaalmajutu-
se võimalus neile, kelle terviseseisund on 
ajutiselt halvenenud. See on mõeldud ini-
mestele, kes ei saa lühiajaliselt oma kodus 
iseseisvalt hakkama, kuid kelle seisund 
võimaldab pärast taastumist koju naasta. 

Ajutine sotsiaalmajutus pakub alternatiivi 
hooldekodule ning aitab vältida enneaegset 
püsivat institutsionaliseerimist.

Projekti käigus arendatakse edasi ka 
täiskasvanute tugiisikuteenust, mis ühen-
dab tugiisiku ja koduteenuse elemente ning 
on suunatud inimestele, kes seni on jäänud 
teenuste vahele. Samuti parandatakse ko-
duteenuse töötajate töötingimusi, pakutak-
se koolitusi ja supervisiooni ning võetakse 
kasutusele digitaalsed lahendused, mis suu-
rendavad turvalisust ja teenuste kättesaada-
vust.

Antsla vald soovib projektiga luua 
inimkesksemaid ja paindlikumaid sotsiaal-
teenuseid, mis toetavad nii abivajajaid kui 
ka nende hooldajaid ja lähedasi. Eesmärk 
on hoida inimesed oma kodudes, tugevda-
da kogukonda ning olla valmis kasvavaks 
abivajaduseks ka tulevikus.

Projekti maksumus on 334 439,50 eu-
rot, millest Antsla Vallavalitsuse panus on 
33 443,95 eurot ning Euroopa sotsiaalfond 
(ESF) toetab 234 107,65 euroga ja riiklik 
toetus 66 887,90 eurot.

Projekti koordineerib sotsiaaltöö spet-
sialist Malle Kodu  info mob.5342 1577 
malle@antsla.ee

https://rtk.ee/kagu-eesti-ettevotluse-arengutoetuse-andmine-2021-2027#kui-palju-toetust-sa
https://rtk.ee/kagu-eesti-ettevotluse-arengutoetuse-andmine-2021-2027#kui-palju-toetust-sa
https://antsla.ee/juhtimine-ja-majandus/valla-juhtimine/vallavolikogu/
https://antsla.ee/juhtimine-ja-majandus/valla-juhtimine/vallavolikogu/
mailto:malle@antsla.ee
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Biojäätmete kompostimise taotlus
Hea Antsla valla elanik, kes ei ole veel taotlust esitanud, oota-
me Teie taotlusi esimesel võimalusel!

Alates 01.09.2025 kehtib jäätmeseaduses täpsustus, mil-
le kohaselt saab biojäätmete veost vabastuse taotluse alusel 
ning omavalitsus peab olema veendunud, et biojäätmeid on 
võimalik tekkekohal ringlusse võtta ehk kompostida. Taotluse 
alusel tehakse kanne jäätmevaldajate registrisse kompostijaks 
olemise kohta. Kinnistud, kes ei ole kompostimist taotlenud, 
loetakse käesoleva aasta septembrist automaatselt biojäätmete 
veoga liitunuks.

Biojäätmeid ei tohi visata segaolmejäätmete kogumisma-
hutisse. Biojäätmete (toidu- ja köögijäätmed ning aia- ja  hal-
jastusjäätmed) eraldi kogumise kohustus tähendab, et kõiki-
des kodudes, ettevõtetes, asutustes ja mujal, kus biojäätmeid 
tekib, tuleb biojäätmed koguda teistest jäätmeliikidest eraldi 
ja suunata need ringlusse. Ringlusse suunamise võimalusi on 
kaks: kas anda üle jäätmevedajale või kompostida tekkekohas. 
Kinnistul tekkivaid biojäätmeid on lubatud kompostida oma 
kinnistu piires tingimusel, et tekkivat komposti on võimalik 
kasutada samal kinnistul ning vallavalitsuselt on saadud nõus-
olek biojäätmete tekkekohal kompostimiseks. 

Nõusoleku saamiseks esitab jäätmevaldaja vallavalitsusele 
vormikohase taotluse, mille juurde on lisatud foto kompost-
rist/kompostimiskohast. Taotluste vormi saab Antsla valla 
kodulehelt https://antsla.ee/juhtimine-ja-majandus/asjaajami-
ne-ja-korrad/asjaajamisjuhised-ja-blanketid/#jaatmemajandus 
. Parim ja lihtsam võimalus on taotlus esitada läbi jäätmekäitlu-
se iseteenindusplatvormi EVALD  https://evald.ee/antslavald/
app/jaatmekaitlus/. Isikutuvastamise võimekuse puudumisel 
on võimalik saata taotlus digiallkirjastatuna e-postile ene.too-
ming@antsla.ee või tuua Antsla Vallavalitsusse kohapeale. 

Juriidiliste isikute puhul tuleb märkida ka tekkekohal ring-
lusse võetavate biojäätmete hinnanguline aastakogus. Kui 
juriidilistel isikutel tekib aastas rohkem kui üks tonn biojäät-
meid, peab neil olema jäätmekäitleja registreering või jäätm-
eluba.

Vallal on võimalik keelduda biojäätmete tekkekohal ring-
lusse võtmise lubamisest ja näha ette tekkekohalt liigiti ko-
gumine konteineriga, juhul, kui tekib kahtlus, et tekkekohal 
nõuetekohaselt ei kompostita, tekkivat komposti tekkekohal 
kasutada ei ole võimalik, juriidilise isiku puhul on kogused 
suuremad vms.

NB! Taotlust biolagunevate jäätmete kompostimiseks ei 
pea tegema jäätmevaldajad, kes juba annavad biojäätmeid 
jäätmevedajale üle korraldatud jäätmeveo raames või on saa-
nud vallast KIK- projekti kaudu kohtkompostimiseks aia- või 
kiirkompostrid.

Erinevate küsimustega prügiveo või kompostimise tee-
mal palun pöörduge keskkonnaspetsialisti poole telefonil 
53492922 või e-posti aadressil ene.tooming@antsla.ee

ENE TOOMING
keskkonnaspetsialist 

Antsla valla elanikel on võimalus taas eterniiti 
tasuta ära anda

Käesoleva aasta eesmärgiks on kokku 
koguda 100 tonni eterniiti, mida võe-
takse tasuta vastu ainult registreerimise 
alusel eraisikutelt, kelle elukoht rahvas-
tikuregistris on Antsla vald. Tasuta saab 
üle anda kuni 1,5 tonni (1500 kg) eter-
niidijäätmeid ühe majapidamise kohta 
ja seda Antsla vallas asuvalt kinnistult. 
Registreerimine eterniidi üleandmiseks 
algab 01. märts ja kestab kuni eeldatava 
mahu täitumiseni või kuni 31.märtsini 
2026 a.

Tasuta eterniidijäätmete üleandmise 
võimaluse saavad vaid registreerujad. 
Palume üleantav kogus registreerimisle-
hel võimalikult täpselt välja tuua.

Registreerimisleht on leitav  aad-
ressil:  https://antsla.ee/wpcontent/up-
loads/2026/02/eterniidi_regleht.doc  või 

paberkandjal vallamajas.
Täidetud registreerimisleht tu-

leb edastada keskkonnaspetsialistile 
e-posti aadressil ene.tooming@antsla.
ee  või tuua vallamajja aadressil F. R. 
Kreutzwaldi 1, Antsla.

Registreerimislehti menetletakse 
laekumise järjekorras kuna projekti raa-
mes vastuvõetav üldkogus on piiratud. 
Registreerumisele järgneva kahe nädala 
jooksul teavitatakse registreerujat posi-
tiivsest või negatiivsest otsusest. Neile, 
kelle eterniidijäätmete kogus registreeri-
mise pingerivis mahtus kogutava mahu 
hulka, edastatakse info, millal ja kuidas 
eterniidijäätmeid üle anda.

Juhime tähelepanu, et eterniidi ko-
gumiseks kogumisringi ei korraldata, 
eterniit tuleb tuua määratud kuupäeval 

kindlaksmääratud kogumisplatsil ole-
vasse konteinerisse ning eterniidijäät-
mete transpordi ja laadimise kulu on 
üleandjal. Eterniidijäätmeid võetakse 
vastu elanikelt, kes on saanud vastava 
kinnituskirja nende taotluse rahuldamise 
osas ning ainult registreeritud koguses. 
Registreeringuta eterniiti vastu ei võeta.

Eterniidi kogumine toimub SA Kesk-
konnainvesteeringute Keskuse toetuse 
ja Antsla Vallavalitsuse omaosaluse abil.

Soovitame registreerimisega kiirus-
tada, sest registreerumisel kehtib reegel 
– kes ees, see mees!

ENE TOOMING
keskkonnaspetsialist

5349 2922

EELTEADE

11. aprillil ja 12. septembril 2026.a toimub 
Antsla vallas ohtlike jäätmete kogumisring 

Hõlbustamaks hajaasustuses elavatel kodanikel jäätmete tõhusa-
mat üleandmist, viib AS Eesti Keskkonnateenused läbi ohtlike 
jäätmete kogumisringi. Valla elanikelt võetakse kogumisringi 
kaudu tasuta vastu kodumajapidamises tekkinud ohtlikke jäät-
meid nagu lahustid, luminestsentslambid (päevavalguslambid), 
jaepakendis mootori-, käigukasti ja määrdeõlid, õlifiltrid, värvi-, 
liimi- ja lakijäätmed, vaigud, ohtlikud õli-ja rasvajäätmed, pata-
reid, akud ja pliiakud, pestitsiidid, ohtlike jäätmetega saastunud 
pakendid, vanad ravimid, õli sisaldavad veo-ja hoiumahutite 
ning vaatide puhastusjäätmed.

NB! Kogumisringi käigus ei võeta vastu: elektri-ja elektroo-
nikaseadmeid, eterniiti ega autorehve. Neid saab üle anda Antsla 
jäätmejaamas.

Lisainfot ohtlike jäätmete kogumisringi kohta saab küsida 
keskkonnaspetsialistilt: ene.tooming@antsla.ee või tel: 5349 
2922.

Kogumiskoha aadress Kellaaeg

Tsooru rahvamaja parkla (kortermaja vastas) 10:00-10:30

Haabsaare avalik konteineripark (Biopuhasti tee) 10:45-11:15

Kobela rahvamaja parkla (Kesk tn 9) 11:30-12:00

Vana-Antsla parkla (endise poe kõrval) 12:05-12:35

Kuldre vallamaja parkla 12:40-13:10

Uue-Antsla avalik konteineripark (Oja tee ristmikul) 13:15-13:45

Urvaste (Parkla) bussipeatus (endine) 13:55-14:25

Vaabina bussipeatus 14:35-15:05

https://antsla.ee/juhtimine-ja-majandus/asjaajamine-ja-korrad/asjaajamisjuhised-ja-blanketid/#jaatmemajandus
https://antsla.ee/juhtimine-ja-majandus/asjaajamine-ja-korrad/asjaajamisjuhised-ja-blanketid/#jaatmemajandus
https://evald.ee/antslavald/app/jaatmekaitlus/
https://evald.ee/antslavald/app/jaatmekaitlus/
https://antsla.ee/wpcontent/uploads/2026/02/eterniidi_regleht.doc
https://antsla.ee/wpcontent/uploads/2026/02/eterniidi_regleht.doc
mailto:ene.tooming@antsla.ee
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Kaika kandi muusik Celia Roose pälvis 
Valgetähe V klassi teenetemärgi

Eesti Vabariigi president Alar Karis tun-
nustas tänavu, vabariigi aastapäeva eel 
riikliku teenetemärgiga pärimusmuusika 
edendajat ja pedagoogi Celia Rooset, 
kellele omistati Valgetähe V klassi teene-
temärk. Tegemist on kõrge tunnustusega 
inimesele, kelle töö on mõjutanud nii 
Eesti kultuuriruumi laiemalt kui ka meie 
oma Antsla kandi kogukonnaelu.

Celia on pärimusmuusik ja õppejõud, 
kelle elu ja looming on tihedalt seotud 
esivanemate pärandi, looduse ning pideva 
avastamisrõõmuga. Ta ammutab inspirat-
siooni nii oma Võrumaa taluelust, metsa-
radadel uitamisest kui ka eri kultuuride 
laulutraditsioonidest, ühendades prakti-
lise nutikuse ja sügava missioonitunde 
pärimuskultuuri õpetamisel. Tema panus 
on aidanud kujundada pärimusmuusika 
õpetust üle Eesti ning innustanud mitut 
põlvkonda noori muusikuid.

Antsla valla inimestele on Celia 
Roose aga eelkõige tuttav kui kogukonna 
ühendaja ja inspireeriv eestvedaja. Ta on 
on muusikaõpetaja Antsla gümnaasiumis 
kus juhendab ka kooli naiskoori. Tema 
juhendamisel on Kaika kandi lauljad ja 
muusikud leidnud tee ühistesse ettevõt-
mistesse, millest üks märgilisemaid oli 
Kaika kuuri osalemine „Minu arm“ ja  
„ISEOMA“ laulupeol.  

Celia Roose töö väärtus seisneb os-

kuses ühendada professionaalne muusi-
kaharidus kohaliku elu ja inimeste lugu-
dega. Tema juhendamisel laulmine on 
pakkunud Antsla kandis ülevaid hetki 
nii Kaika seltsimajas kui ka suurematel 
sündmustel. Ta on õpetaja, kes ei kesken-
du ainult tulemusele, vaid loob keskkon-
na, kus iga osaleja tunneb end vajalikuna 
– olgu ta kogenud laulja või alles esimesi 
samme tegev kogukonnaliige.

Valgetähe teenetemärk on tunnustus 

inimestele, kes on oma tööga aidanud 
kaasa Eesti ühiskonna arengule.  

Antsla vald ja kogukond õnnitleb Ce-
lia Rooset kõrge riikliku tunnustuse puhul 
ning tänab teda panuse eest meie kandi 
kultuuriellu. Tema töö on näidanud, et 
just väikestes paikades sünnivad suured 
lood – ja muusika on see, mis inimesed 
kokku toob.

KALEV JOAB
kommunikatsiooni- ja arenguseptsalist

Antsla arendab Nässmõisa järve 
ligipääsetavust rahvusvahelise 

koostööprojekti raames
Detsembri vallalehes oli artikkel  peamiselt Nässmõisa järve 
puhastus- ja süvendustöödest ning kogukonna rollist selle juu-
res. Sel korral väike ülevaade Eesti–Läti programmi raames 
rahastatud projekti käigus tehtust.  

Antsla vald osaleb piiriüleses koostööprojektis Riverways 
II, mille eesmärk on arendada Eesti ja Läti veeturismi ning 
muuta veekogud paremini ligipääsetavaks kõigile sihtrühma-
dele – sealhulgas eakatele, peredele ja erivajadustega inimes-
tele.

Projekti kaasrahastab Euroopa Regionaalarengu Fond In-
terregi programmi kaudu.

Mida tehakse Antslas? 
Antsla valla peamine roll projektis on pilootinvesteeringu el-
luviimine Nässmõisa järve ääres.

Projekti raames rajatakse:
•	 Mitmefunktsionaalne ala ujumiseks ja puhkamiseks (uju-

missild)
•	 Parandatud ligipääs veepiirile  (parkla juurdepääsutee)
•	 Vajalikud rajatised (riietuskabiin, välikäimla)
•	 Takistuste eemaldamine (setted ja süvendamine) 

Eesmärk oli luua lahendus, mis võimaldab järve kasutada 
võimalikult laial sihtrühmal.

Piiriülene mõõde Investeering ei ole ainult kohalik aren-
dus. Nässmõisa järve lahendus on osa laiemast Eesti–Läti 
veeturismi võrgustikust, kus partnerid töötavad ühiselt välja 
ja testivad uusi ligipääsetavuse lahendusi. Projekti tulemused 
koondatakse juhendmaterjaliks ning avaldatakse veeturismi 
platvormidel www.riverways.eu 

Antsla roll projektis Lisaks investeeringule osaleb Antsla 
vald mitmetes ühistegevustes:
•	 uuenduslike ligipääsulahenduste väljatöötamine koos 

partneritega
•	 kogemuste vahetus ja koolitused
•	 osalemine piiriülesel häkatonil
•	 „Green & Safe“ kontseptsiooni ürituse korraldamine Võru 

maakonnas 
Antsla valla projekti maksumus on 52 687,50 eurot, mil-

lest 80% ehk 42 150 eurot tuleb Euroopa Regionaalarengu 
Fondist. Partnereid kokku: 21 (Eestist ja Lätist) ning pro-
jekti kogumaksumuseks: 1 445 000 €

KALEV JOAB
kommunikatsiooni- ja arenguspetsialist

MTÜ Kaikamäe tegemistest
Kaikamäe seltsimaja ühendab Kaika kan-
di viie küla inimesi ja laiemalt Karula rah-
vuspargi kogukonda. Kaikamäe on läbi 
ajaloo olnud oluline kogukonnaürituste 
korraldamise koht. Praegusel ajahetkel on 
lisandunud ka piirkonna kerksuskeskuse 
roll. Kaikamäe mitmekesiste tegevuste 
(kogukonna kokkusaamistest pärimus-
muusika õppe, kunstiringide ja teadus-
laagriteni välja) juurde käib alati ka ühine 
toiduvalmistamine. Et ladusamalt kogu-
konna lennukaid ideid ellu viia on MTÜ 
Kaikamäel hetkel teoksil  köögi remont ja 
ajaga väsinud sisustuse uuendamine. 

Pliidi ja ventilatsioonikubu välja va-

hetamise projekti on rahastatud kohaliku 
omaalgatuse programmist 4000 euroga. 
Projekti kogumaksumus on 5 541,00 eu-
rot. 

Kaikamäe seltsimaja köögi remon-

timine ja sisustamine mööbliga ning 
külade kriisivalmiduse tõstmiseks   raa-
diosidevahendite ja meditsiinitarvete soe-
tamine saab teoks Euroopa Maaelu Aren-
gu Põllumajandusfondi (EAFRD) toetuse 
abil. MTÜ Kaikamäe Projektile „Kaika 
kandi külade ühistegevuse ja toimepi-
devuse suurendamine“ eraldati toetu-
seks 23660.13 eurot, mida kaasrahastab 
Euroopa Liit.

LILIAN FREIBERG

22. märtsil kell 19.00 toimub 
Urvaste seltsimajas taas Contra 

sünnipäeva luuleõhtu
Lisaks Tartu NAKi iginoortele kirjanikele on üllatusesinejaks 
Urvaste (ja nüüd Antsla) vallaga tihedalt seotud mees, kirjanik 
ja professor Arne Merilai, kes kahasse teise Arne Merilaiga 
on kirjutanud Kultuurkapitali proosapreemia saanud raama-
tu “Puuinimesed”, mille põhitegevus toimub samuti Urvaste 
kandis – Liinakuru talus.      

Contra sünnipäeva luuleõhtu traditsioon sai alguse aastal 
1998, viimasel ajal on see toimunud iga kolme aasta tagant. 

Antsla kesklinna park ja keskväljak saavad uue ilme
Antsla Vallavalitsus viib ellu pro-
jekti „Antsla kesklinna pargiala ja 
keskväljaku kujundamine“ mille ees-
märk on arendada kõigile kasutajagrup-
pidele ligipääsetav ja mitmekesine ava-
lik linnasüda.

Projekti kaasrahastab Euroopa 
Liit Euroopa Regionaalarengu Fondist 
meetme „Kättesaadavad kvaliteetsed 
avalikud teenused – Võrumaa“ raames.
•	 Projekti kogumaksumus on 874 140 

eurot
•	 Euroopa Liidu toetus: 611 898 eurot
•	 Antsla valla omafinantseering: 262 

242 eurot 
Mida projektiga tehakse? Kesk-

linna pargialast kujundatakse terviklik, 
eri vanuserühmadele sobiv avalik ruum, 
mis toetab nii igapäevast ajaveetmist 
kui ka ürituste korraldamist.

Projekti raames rajatakse ja 
uuendatakse:
•	 Veski tänava ja turuala sillutis ning 

bussipeatus
•	 Uued jalgteed ja pargivalgustus
•	 Esindusväljak koos lipuväljakuga
•	 Turuala koos digitaalse ekraaniga
•	 Noorte ala ja WiFi-ga istumisala
•	 Mänguväljak ja treeningala
•	 Murumale
•	 Pargi haljastus

Lahendus põhineb maastikuarhitek-
tuursel projektlahendusel mis on välja 
töötatud koostöös kogukonna esindaja-
tega. 

Miks see on oluline? Antsla kui vä-
heneva ja vananeva rahvastikuga väike-
linna jaoks on kvaliteetne ja ligipääsetav 
avalik ruum võtmetähtsusega.

Projekt aitab:
•	 vähendada eakate sotsiaalset eralda-

tust,
•	 pakkuda noortele ja lastele turvalist 

ajaveetmise võimalust,
•	 parandada liikumisvõimalusi (sh lii-

kumispuudega inimestele ja lapse-
vankritega liikujatele),

•	 tugevdada kogukonnatunnet ja põlv-
kondade vahelist sidet,

•	 toetada kohaliku ettevõtluse arengut 
ning suurendada kesklinna atraktiiv-
sust.
Linnaruumi arendamisel säilib ro-

heala maht ning kasutatakse energiatõ-
husaid lahendusi (nt valgustuslahendu-
sed). 

Rahastaja: Euroopa Liit – Euroopa 
Regionaalarengu Fond

Projekti periood: 01.04.2024 – 
29.09.2026

KALEV JOAB
kommunikatsiooni- ja arenguspetsialist

Foto: Raigo Pajula/Vabariigi Presidendi Kantselei

http://www.riverways.eu
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Antsla Gümnaasium tunnustab
Eesti Vabariigi 108. sünnipäev on eriline ja südant puu-
dutav hetk – aeg peatuda, vaadata tänutundega tagasi 
ning märgata neid, kelle igapäevane pühendumus hoiab 
elus Eesti hariduse ja kultuuri vaimu. See on päev, mil 
ütleme aitäh inimestele, kellele meie kool ja kogukond 
tõeliselt korda lähevad.

Südamest täname ettevõtlikke ja si-
hikindlaid õpilasi, kelle saavutused 
ja tahe edasi pürgida on inspirat-
siooniks kogu kooliperele. Sügav 
kummardus kuulub õpetajatele, 
kelle tarkus, kannatlikkus ja hooli-
vus kujundavad noorte maailmapilti 
ning annavad neile tiivad tulevikuks. 
Soojade ja siirate tänusõnadega tun-
nustame lapsevanemaid, kelle usal-
dus, toetus ja koostöö loovad kindla 
ja armastava aluse laste kasvami-
seks. Meie koolis on eeskujusid, kel-
le tegusid võib imetlusega vaadata ja 
kelle jälgedes tasub astuda. Just neid 
säravaid inimesi tänasime 20. veeb-
ruaril Antsla Gümnaasiumi Eesti Va-
bariigi 108. sünnipäeva kontsert-ak-
tusel – hetkel, mis oli täis uhkust, 
rõõmu ja ühtekuuluvustunnet.

I kooliastme parim õppur – Emilia 
Pant
Emilia paistab silma oma mitme-
külgsuse, töökuse ja südamlikkuse-
ga. Emilia on tark ja laia silmarin-
giga õppur, kes suhtub koolitöösse 
kohusetundlikult ning täidab oma 
ülesandeid alati suure pühendumuse 
ja hoolega. Ta on ettevõtlik ja tegus 
ning võtab rõõmuga osa erinevatest 
tegevustest nii koolis ja väljaspool 
kooli. Emilia on väga aktiivne hu-
viringides: ta tantsib Tantsutsoonis, 
käib muusikakoolis, laulab mudi-
laskooris, osaleb suusatrennis ja on 
kohusetundlik kodutütar. 

II kooliastme parim õppur – Säsil 
Põder 
Säsil on silmapaistev õpilane, kelle 
õpitulemused on järjepidevalt kõi-
gis ainetes väga head. Teda iseloo-
mustab kohusetundlikkus ja oskus 
õppida eesmärgistatult ja iseseis-
valt. Ta ei õpi üksnes hinnete nimel, 
vaid mõistab õppimise väärtust ning 
näeb teadmisi kui eluks vajalikke ja 

tähenduslikke oskusi. Eriti paistab 
silma tema huvi loodusainete vastu, 
milles ta osaleb andekatele õpilaste-
le suunatud tegevustes.

III kooliastme parim õppur – Lisete 
Kall
Lisete on püüdlik ja eeskujuliku käi-
tumisega õpilane. Tema ōppeedukus 
on “väga hea”. Lisete osaleb edu-
kalt olümpiaadidel, konkurssidel, on 
suure lugemusega neiu. Ta tegeleb 
aktiivselt tantsimisega Tantsutsoo-
nis, osaleb III kooliastme näiteringi 
tegevuses. Lisete on heade stsenaa-
riumite kirjutaja. Klassikaaslaste 
arvates on ta heasoovlik, abivalmis, 
usaldusväärne, rõõmsameelne - ees-
kuju kogu klassile.

III kooliastme parim õppur – 
Mirjam Pedaja 
Mirjamit iseloomustab silmapais-
tev ja järjepidev õpiedukus. Tema 
õppetöö tulemused on läbivalt ol-
nud väga head. Mirjam on äärmiselt 
kohusetundlik ning suhtub igasse 
ülesandesse vastutustundlikult ja 
pühendunult. Tema tööharjumused 
on stabiilsed ja usaldusväärsed, mis 
teeb temast eeskuju kaasõpilastele. 
Mirjam on tähelepanelik tunnitöös ja 
koostöös õpetajatega, märgates olu-
list ja väärtustades õppimisprotsessi. 

Gümnaasiumiastme parim õppur – 
Jan Fred Joab
Jan Fred on silmapaistev õppija, 
keda iseloomustab järjekindlus, 
vastutustunne ja sihikindlus. Õpila-
ne on iseseisev, motiveeritud ning 
seab endale kõrgeid, kuid realistlik-
ke eesmärke. Lisaks igapäevasele 
õppetööle on ta aktiivselt osalenud 
mitmetel aineolümpiaadidel, kus on 
saavutanud väga häid tulemusi, mis 
näitab tema sügavaid ainealaseid 
teadmisi, laia silmaringi ning val-

misolekut end järjepidevalt proovile 
panna. 

Parim loovtöö tegija – Ville Robin 
Vieno
Ville Robini loovtöö „Kestmine ja 
katkemised“ keskendub küsimusele, 
miks osad õpetajad töötavad edu-
kalt oma erialal pensionieani ja veel 
kauemgi ning miks järjest rohkem 
õpetajaid loobub õpitud erialal töö-
tamast. Loovtöös intervjueeritakse 
kolme gruppi kooliga seotud või va-
rem seotud olnud inimesi. Loovtöö 
esitati 2025. aasta ajalooalaste uuri-
mistööde võistlusele, kus töö pälvis 
raamatupreemia koos Vabariigi Pre-
sidendi tänukirjaga.

Parim uurimistöö tegija – Jan Fred 
Joab
Jan Fredi uurimistöö „Rändlindude 
kevadine saabumine Kagu-Eestis 
2021. ja 2024. aastal“ eesmärgiks 
oli välja selgitada, millal ja milliseid 
rändlindude liike Kagu-Eestis keva-
del kohatakse, kas nende saabumis-
kuupäevad on aastate lõikes muu-
tunud. Tema uurimistöö on esitatud 
Eesti Teadusagentuuri poolt korral-
datud õpialasele riiklikule teadus-
tööde konkursile.

Särav esineja – Lisete Kall 
Lisete panustab väljendusoskuse 
arendamisse, esindades koolis ja 
piirkondlikel üritustel. Lisete hea 
esinemisoskus on meile tuttav eel-
kõige ülekooliliste sündmuste kau-
du, eriti meeldejääv oli Antsla Güm-
naasiumi 80. sünnipäeva kontserdi 
modereerimine. Lisete on avalikel 
esinemistel väga paindlik, tajub eri-
nevaid olukordi ja haarab otsekui 
õhust võimalusi, kui on vaja midagi 
kiiresti muuta. 

Aktiivne õpilasesinduse liige – 
Melissa Hellamaa 
Melissa kõige tähtsam ülesanne õpi-
lasesinduses on noorte esindamine 
kooli hoolekogus.  Melissa on kursis 
kooli dokumentatsiooniga, suudab 
koosolekutel põhjendatult välja tuua 
õpilaste seisukohad ja neid üldista-
da. Ta osaleb õpilasesinduse liikme-

na Antsla Gümnaasiumi meeskon-
nas kliimamuutuste projektis, mis 
pöörab tähelepanu meie koolimaja 
energiatõhususe suurendamisele.

 Parim TORE liige – Ketly Meitsar 
Ketly on olnud 2025/2026. õppeaas-
tal kõige ettevõtlikum TOREkas. Ta 
aitas halloweeni peo, TORE sünni-
päeva ja stiilinädala korraldamisel, 
ette valmistada ja läbi viia Sigri-
Migri laata, kooli heategevuslikul 
jõululaadal TORE lauas tegutsemist. 
Ketlyl on oma arvamus ja ta julgeb 
seda  välja öelda. 

Parim sportlane põhikoolis 
neidude seas – Mirjam Pedaja
Mirjam on sõbralik, aktiivne, sport-
lik ja kohusetundlik õpilane. Ta mo-
tiveerib trennikaaslasi tõsiselt suh-
tuma oma treeningutesse. Mirjam 
on kooli esindanud kergejõustikus 
sise- ja väliperioodil, murdmaajook-
su võistlustel ja võrkpallis. Eriline 
armastus Mirjamil ongi tekkinud 
võrkpalli vastu.

Parim sportlane põhikoolis 
noormeeste seas – Ville Robin 
Vieno
Ville Robin on aktiivne, abivalmis ja 
väga mitmekülgne sportlik õpilane. 
Teda jätkub peaaegu igale spordi-
alale – võrkpall, kergejõustik, korv-
pall, suusatamine. Lisaks headele 
tulemustele spordis on Ville Robinil 
väga hea õppeedukus.

Parim sportlane gümnaasiumis 
noormeeste seas Marten Keskküla
Marten on tubli ja töökas spordi-
mees. Lisaks korvpallile meeldib 
talle mängida võrkpalli, jalgpalli, 
tegeleda mäesuusatamisega ja tihti 
võib teda leida jõusaalist. Korvpallis 
kuulub Marten Antsla esindusvõist-
konda. Lisaks sportlikule tegevusele 
on Marten tubli õppur ja meeldiva 
käitumisega noormees.

Parim õpetaja – Karmen Kroonmäe
Karmen on Ettevõtliku Kooli mitme-
te projektide juht ja hing: Jõululaat 
„Jõulud ümber maailma“, Eesti 

Koostöö Kogu ellukutsutud projekt 
„Kaasav eelarve“, minifirma kooli-
tused ja laatadel osalemine, õpilaste 
läbiviidud loengusarja ellukutsuja. 
Ta on meie kooli toonud esinema põ-
nevaid oma ala spetsialiste. Tundub, 
et Karmenil on ööpäevas rohkem 
kui 24 tundi. Igapäevase töö kõrvalt 
tegeleb Karmen oma ettevõtte juhti-
mise ning erinevate hobidega – ta on 
rahvusliku käsitöö meister. 

Parim töötaja – Ester Parts
Ester on tugiisikuna töötanud ka-
heksa aastat ning selle aja jooksul 
on temast kujunenud väga oluline 
ja asendamatu osa koolipere igapäe-
vasest toimimisest. Tema kohalolu 
loob turvatunde, järjepidevuse ja 
kindluse nii õpilastele kui õpetajate-
le. Ester on inimene, kelle peale saab 
alati loota ja kelle pühendumus oma 
tööle on olnud aastate jooksul mär-
kimisväärne. 

Koostöösõbralikumad 
lapsevanemad – Maarika Pant-
Lakovits ja Egon Lakovits
Maarika ja Egon on alati laste - Ma-
rilyni ja Emilia klasside tegemistele 
nõu ja jõuga abiks. Nad on aastaid 
seisnud kõigi laste turvalisuse ja 
heaolu eest ning panustanud järjepi-
devalt kooli ja kodu vahelise koos-
töö tugevdamisse. Eriti märkimis-
väärne on Maarika panus projektis 
„Lugemisisu“. Maarika on korduvalt 
käinud koolis esinemas, innustades 
lapsi julgusele, loovusele ja koos-
tööle. Pere pühendumus, hoolivus 
ja järjepidev panus kooli kogukonna 
arengusse väärivad siirast tunnustust 
ja tänu. 

Antsla Gümnaasiumi sõber – 
Vanaema pirukad OÜ ja Heli Saar
Vanaema pirukad OÜ on pagariko-
da, mis on mitmeid aastaid toetanud 
kogukonna jaoks olulisi sündmusi. 
Ettevõte valmistab maitsvaid, kvali-
teetseid ja kunstipäraseid pagaritoo-
teid, milles peegeldub pühendumus 
ja armastus oma töö vastu. Oleme 
saanud nautida maitsvaid pirukaid 
jõululaadal, klassiüritustel ja KiVa 
kohvikus.

Foto: Liivia Rebane
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Palju õnne!

Südamlik kaastunne lahkunu 
lähedastele!

85
RAMBI OLGA
SOOM ANNE

80
TAMM AILI

PEDAJA OLGA
70

SAARNIK ÕIE
PÕDER REIN
ILVES MATI

JOOSEP  KURG
13.02.1937  -  31.01.2026

VALVE  TRULL
16.05.1937  -  31.01.2026

SIRJE  PETTAI
24.12.1966  -  06.02.2026

KAJA  KARU
15.03.1941  -  14.02.2026

AINO-TIIU  VAIKJÄRV
20.10.1941  -  14.02.2026

IMBI  PÄRTELPOEG
05.04.1950  -  17.02.2026

Alustab ürituste sari „Kunst, loodus ja pärand“
MTÜ Kaikamäe kutsub kunstihuvilisi 
lapsi, noori ja täiskasvanuid osalema 
sarja „Kunst, loodus ja pärand“ üritus-
tel. Projekt pakub erinevaid praktilisi 
võimalusi kunsti kaudu looduse ja kul-
tuuripärandiga suhestumiseks. 2026. a. 
jooksul toimuvad Karula rahvuspargis, 
Antslas ja mujal kohtumised, õpitoad, 
kunstilaagrid ja kunstiõppereisid laste-
le, noortele ja täiskasvanutele.

Märtsis leiab sarjas aset kaks üritust. 
7. märtsil toimub Kaikamäel sarja sis-
sejuhatav kohtumine ja arutelu teemal 
„Kunsti roll looduse ja pärandiga su-
hestumisel“. Kunstnik ja kunstiõpetaja 
Jane Remm ning kunstnik Epp Margna 
tutvustavad oma tööde kaudu erinevaid 
viise, kuidas kunst saab panustada ti-
hedama seose loomiseks loodusega. 
28. märtsil toimuval kunstiõppereisil 
Tallinna külastame Kumu, Kadrioru 
muuseumi, Eesti Kunstnike Liidu aasta-
näitust ning looduse ja pärandiga tege-
levate kunstnike ateljeesid.  Hoia silm 
peal Kaikamäe Facebooki lehel: https://

www.facebook.com/kaikam2e
Täpsem info ja registreerimine: jane.

remm@gmail.com

Toetab Antsla Vallavalitsus ja kor-
raldab MTÜ Kaikamäe.

Vanad uudised

Võrumaa Elu 6. veebruar 1926

Vaabinas asutatakse sümfooniaorkester.
Vaabina valla noortes on elutuld märgata. Kavatsetakse asu-

tada kohaliku raamatukogu-ühingu juure sümfoonia-orkester. 
Suurem osa mänguriistu on juba muretsetud ja järjekindlalt 
suure elavusega võetakse harjutustest osa. 

Olevik 27. veebruar 1896

Urvastest. Marutõbe häda on siin Antsla, Vaabina ja Linna-
mäe vallas väga võimsalt liikumas. Ka Karulas ja Valga pool 
on sedasama häda tunda. Et talvel muid loomi palju väljas 

liikumas ei ole kui koerad, siis laguneb see ka üksi nende seas 
laiali, siisgi ka sigu ja paar hobust oli kuulda olnud selle häda 
kätte langevat. 

Palju klikke, vähe uusi peresid: Eesti hooldus- ja 
lapsendajaperede statistika 2025. aastal

Iga laps vajab turvalist kodu ja püsivaid 
suhteid. Perepõhine asendushooldus 
aitab seda pakkuda, kuid 2025. aasta 
arvud joonistavad välja vastuolu: teavi-
tus ja kampaaniad tõid palju tähelepanu 
veebis, ent uute hooldusperede lisandu-
mine jäi tagasihoidlikuks.

Statistika ja suundumused  
2025. aasta lõpu seisuga elas Eesti asen-
dus- ja perekodudes 725 last ja noort, 
2024. aastal oli see arv 714. Ligikaudu 
70% neist olid üle 12-aastased. Samal 
ajal kasvas hooldusperedes 149 last.

Hooldusperre paigutati 2025. aastal 
36 last, mis on ligi veerandi võrra vä-
hem kui 2024. aastal, mil paigutamisi 
oli 47. Hooldusperre jõudnud lastest 
olid enamik ehk 22 last alla viieaasta-
sed. Hooldusperre läks 16 tüdrukut ja 
20 poissi.

Lapsendamine ja hooldusperre asumine  
2025. aastal lapsendati uude perre 27 
last. Pered, kuhu lapsed läksid, olid eri-
nevad: oli nii üksikvanemaid kui ka eri- 
ja samasoolisi (abielu)paare. Lapsen-
dajate uute avalduste arv langes 17ni, 

2024. aastal oli see 23. Hoolduspereks 
soovivate uute avalduste arv oli 30, 
võrdluseks: 2024. aastal oli see 37. Last 
perre ootavaid hooldusperesid oli ühek-
sa ja lapsendajaperesid 41. Lapsendatud 
laste keskmine vanus oli kolm aastat, 
üheksa olid alla ühe aasta ja vanimaks 
adopteerituks oli 17aastane noor, kes oli 
varem samas perekonnas eestkoste all.

SILJA KESSLER
kommunikatsioonipartner

Kommunikatsiooniosakond 
Sotsiaalkindlustusamet

https://www.facebook.com/kaikam2e
https://www.facebook.com/kaikam2e
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Antsla Valla Leht

Kaastööd palume saata 17. märtsiks e-maili aadressile vallaleht@antsla.ee

Väljaandja: 
Antsla Vallavalitsus, F.R. Kreutzwaldi 1, 

Antsla linn 66403 Antsla vald  
tel 785 5164, vald@antsla.ee

Toimetaja:  
Kalev Joab, kalev@antsla.ee

Küljendus:  
MK Meedia OÜ, 

info@mkmeedia.ee Kohaletoimetamine: 
Omniva

Trükk: 
Printall

Tiraaž: 
1915

Antsla 
turuplatsil

TALUTURG

IGAL 
LAUPÄEVAL 
ALATES 9.00

KUULUTUSED

•	Woodland.ee ostab metsakinnistuid ja raieõigust! Info@
woodland.ee, tel +372 5288784

•	Lõhutud küttepuude müük (lepp, kask, okaspuu). 51 55 
291 Maano

Siin võinuks olla 
sinu reklaam

Kirjuta oma soovist aadressile 
vallaleht@antsla.ee

Antsla Valla Leht


